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SINAV KOMİSYONU CEVAPLARI 

 
CEVAP 1-  
 
İşletme Sermayesi Devir Hızı = 360 = 360 = 9,73 

  
25 + 45 + 2 -35 

 
37 

  
       

Net İşletme Sermayesi Gereksinimi = 250.000.000 = 
    
25.693.731 TL 

 
  

9,73 
    (15 puan) 

 
CEVAP 2- a) İşletmenin net satışları 250.000.000-TL ve aktif devir hızı 2,5 ise; 
Aktif devir hızı= Net satışlar / Aktif toplamı şeklinde hesaplandığından,  
Aktif toplamı= 250.000.000 / 2,5=100.000.000-TL olmalıdır. 
İşletmenin sürekli sermayesi (Uzun Vadeli Yabancı Kaynak + Özkaynak)= 55.000.000-TL ve  
Aktif Toplamı (=Pasif Toplamı) =100.000.000-TL ise,  
bu işletmenin Kısa Vadeli Yabancı Kaynak toplamı (KVYK)=(100.000.000-55.000.000) = 
45.000.000 TL olacaktır. 
Cari Oran= Dönen Varlıklar/KVYK şeklinde hesaplanmaktadır. 
Sorudaki işletmenin cari oranının 1,2 olduğu belirtildiğine göre, 
Dönen Varlıklar /45.000.000 = 1,2 ise; Dönen Varlıklar=54.000.000-TL olacaktır.  

 (7 puan) 
b) Asit-Test Oranı= (Dönen Varlıklar-Stoklar)/KVYK şeklinde hesaplanmaktadır. 
Sorudaki işletmenin asit-test oranının 1 olduğu belirtildiğine göre, 
Asit-Test Oranı= (54.000.000 - Stoklar)/45.000.000=1 ise, Stoklar=9.000.000-TL olacaktır. 
Satışlarının Maliyeti 180.000.000 TL ve stokları (ortalama stok olarak kabul edilecektir) 9.000.000 
TL ise, 
Stok Devir Hızı= Satışların Maliyeti / Ortalama Stok= 180.000.000 / 9.000.000 = 20 kez olacaktır. 
Stok devir hızı 20 ise, 
Ortalama Stokta Bekleme Süresi= 360 gün/Stok Devir Hızı= 360 gün/20= 18 gün olacaktır.   

(7 puan)  
c) Alacak Devir Hızı= Net Satışlar / Ortalama Ticari Alacaklar  
= 250.000.000 /16.500.000=15,15 kez olacaktır. Alacak devir hızı 15,15 ise, 
Ortalama Alacak Tahsil Süresi= 360 gün/Alacak Devir Hızı= 360 gün/15,15=23,76 gün olacaktır.  

(4 puan) 
 
d) Borç Devir Hızı= Kredili Alışlar / Ortalama Ticari Borçlar = 170.000.000 /17.000.000 = 10 kez 
olacaktır. Borç devir hızı 10 ise, 
Ortalama Borç Ödeme Süresi= 360 gün/Borç Devir Hızı= 360 gün/10=36 gün olacaktır.  
 
Ort.Etkinlik Süresi (OES)=Ort.Stokta Kalma Süresi + Ort.Tahsilat Süresi – Ort.Borç Ödeme Süresi  
OES = 18 + 23,76 -36 = 5,76 gün.    

(12 puan) 
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CEVAP 3- Bu soru, kaldıraç dereceleri ile ilgili olup, cevap için bileşik kaldıraç derecesinin 
hesaplanması gerekmektedir.  

İşletmenin faiz ve vergi öncesi kârlarındaki % 5 oranındaki bir değişim, pay başına kârlarını 
(veya net kârını) % 7,5 oranında değiştiriyorsa; bu işletmenin finansal kaldıraç derecesi 1,5’dir.  

İşletmenin satışlarındaki % 4 oranındaki bir değişim, faiz ve vergi öncesi kârlarını % 7 
oranında değiştiriyorsa; bu işletmenin faaliyet kaldıracı derecesi 1,75’tir.  

Bileşik kaldıraç derecesi; satışlarındaki % değişimin, pay başına kârlarında (veya net kârında) 
% kaç oranında değişim doğuracağını gösteren bir risk katsayısıdır. Bileşik kaldıraç derecesi, faaliyet 
kaldıracı derecesi ile finansal kaldıraç derecesinin çarpımı şeklinde hesaplanabilir.  

Soruda verilen işletmenin faaliyet kaldıracı derecesi 1,5 ve finansal kaldıraç derecesi 1,75 
olduğuna göre bu işletmenin bileşik kaldıraç derecesi 1,5×1,75=2,625’tir.  

Bileşik kaldıraç derecesi 2,625 olan bir işletmenin, satışlarındaki % 6 oranındaki bir değişim, 
pay başına kârlarında (veya net kârında) satışlardaki değişimin 2,625 katı oranında bir değişime 
neden olacağından (% 6 ×2,625 = %15,75), pay başına kârlarda (veya net kârda) %15,75 oranında bir 
değişim olacaktır.                                                           (15 Puan) 
 
CEVAP 4- Birleştirilmiş senedin nominal değeri, aşağıda gösterildiği gibi; soruda belirtilen 3 adet 
senedin bugünkü değerinin toplamı bulunup, daha sonra bu toplam bugünkü değerin 4. yılın 
sonundaki gelecek değeri hesaplanarak elde edilir:  
 
3 Senedin Değeri = 2.100.000  + 1.200.000  + 4.100.000                                                                          

                                 (1+0,10)1      (1+0,10)2      (1+0,10)3         

3 Senedin Değeri = 2.100.000  + 1.200.000  + 4.100.000                                                                          
                                      1,10              1,21             1,331        
   
3 Senedin Değeri =  1.909.090,91 +  991.735,54 +  3.080.390,68  =  5.981.217,13-TL     
 
Birleştirilmiş Senedin Nominal Değeri =  5.981.217,13   x (1 +  0,10) 4 = 8.757.100,00-TL   
Birleştirilen senedin nominal değeri  8.757.100,00-TL olmalıdır.  
Sorunun çok sayıda, alternatif çözümleri vardır. Doğru uygulanması koşuluyla, diğer çözüm yolları 
da doğru kabul edilmiştir.                 (20 Puan) 
 
CEVAP 5- a)  
Başabaş noktası  =                 Toplam Sabit Maliyet               _____  =  4.000.000  =  40.000 birim  
                                             (Satış Fiyatı-Değişken Maliyet)               (200-100)  
 
Kar = 100.000 x1,05 x (200-100) – 4.000.000 = 6.500.000-TL                    (10 Puan) 
 
b)  
Eşik Forward Kuru =     1  +   Yerel Para Faizi          x  Cari Kur 
                          1  +   Yabancı Para Faizi  
  
Eşik Forward Kuru =    1  +   %11    x  5,70 
                             1  +   %3   
 
Eşik Forward Kuru =  1,0776699 x 5,70  = 6,14-TL          (10 Puan) 
 
Sorunun alternatif çözümleri vardır. Doğru uygulanması koşuluyla, diğer çözüm yolları da doğru 
kabul edilmiştir.    
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